都立外國

第一11期合利

图定缸型

學校校刊

一四九三局東話電署公尹兆京舊北路街大西口道交京北址校

錄目期本

第二卷 第一、二期

教育部立外國語學校校刋

松 1 日 1	7		4 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	
扁沓的舌	1	圣	- 多季辞引丁	
Chamber."		澤生	. 長的道田澤生	→ 3.
A Little Chat on "Driam of the Red	7.	守先	· 望海潮寄友人戊寅舊作居守先	2.
信	6.	楊雨亭	1. 閉詠偶錄楊	
你和你應讀的書吳文偉	5.		文藝	=;
開校的話李	4.	雪	國畫沿革概述 松	2.
冬烘先生傳庭	3.	堅	譯文	1.
譯作	Ħ,		論述	别 二、
乒乓消息	3.		各項布告	
乒乓經驗談郭肇僧	2.		校長報告開會意義	4
丈夫隊成立	1.		方次長蒞臨訓話	2.
體育	四		本校舉行週年紀念大會	↔
生活断片	5.		校聞	٠,

第

聞

意方克致立歌向學上布國事分紀會茲舉四 情立形週 實和

本

舉

行

週年紀念大會

將旦均

左, 資华

八勁

時識表

許之次

数、各節的

國隆旬長為及及體官 榮重話因方本新蘭師 **叉場岡「驟** 國內家外「 心學王學行良 如生酸氽爲好 在致國大學 () 大學 (玉康三人致答詞 東三人致答詞 東三人致 東西、北京 東西、

。萬多茲年

上聯·紛外 交

•

7 以上:

0

六大 單單 國鋸鋼游日極 術琴琴藝之精午已體 口口口 術 表獨獨節慶彩後中集 相相 裘

演 王王栗律吳關關 體振厚恩東錫錫

泉聲庵銘權綱綱 先 先 先先 生 生 生生

炳植正墨 榮

趙

華養務林 堂 闊蔣 榮寶

黄

高白康業

先先

生生

185 傅 滥 洪慈 1 泉

狼

南南 致致 聰平 蔣趙 資世 王魏王 金廣德 墀道義 王高 先先先 女炳 生生生 彬華

Æ 女奇

硃 連

痕

58 套

衡

璣

Œ

女

瓂

事次校民立官 養校未長成之、及

列會來時。聽 Ÿ. , 分 發

今天湯總長因事未克到校、余代念,意義很隆重、鄙人得以參加、甚 念,意義很隆重、鄙人得以參加、甚

是是提供諸位來參考: 這別校長報告,學校自成立迄今 與開校長報告,學校自成立迄今 與開校長報告,學校自成立迄今 以開校長報告,學校自成立迄今 以開校長報告,學校自成立迄今

一)在校賭青年同學請願名思義,即 可知本校稱外國語學校之主旨, 於本校組織大綱中又刊明首注重 日語,其它英德法義四國文字則 列為第二,查以日語為主之因, 產應知現今之環境需要,中日同 文同種,兩國須互相澈底瞭解, 中日同

> **均學識。** 小則可以連絡情國,大則可以廣

終無懈 談數?請 之過來人,三年後或服務於社 希望於賭位者、余之言抑老生常 研究之 、或効勞於國家,此皆 兄弟 當廣博 爲豐富、吾人於此中收受學問定 交商業兩科,均利用外國文字以 必賴外國之書籍譯介,本校設外 點,凡欲深得某學科之高奧者 我阚當此世紀,科學退化已達極 ,刻苦耐勞,余即此路途 。學外國語 三思 外國關於此類書籍甚 貴有恒心,始 所

切之規則,使校風良善美彰於外校當亦如此,諸位臘遵守校方一校當亦如此,諸位臘遵守校方一校當亦如此,以一國家,必有一國

地位 並希望諸位將過去之學行檢討 提及此者,希望校方極力整頓 長失禮任何人皆以爲過也。今特 陌路人,似乎太遇」,可見對師 如何? 下,以造成學問淵博操行善良之 留學生,余問彼中日之教育相較 爲敬己耳。昔中國大學有一日籍 蓋禮教之邦必有的表示,敬人實 校風出余意料外的良善。須知吾 **輩對師長脫帽致敬,並非腐化** 此短促之期間整頓竟有一二學校 當局勅令各校極力停頓校風, 仿歐西之皮毛,壞禮教,敗綱常 動,一般青年誤解自由之說,效 ,以致世風日下,今有鑒於此 ,更養成高尚之人格,自五四運 曰:「惟學生見師長視若

第一、二期

教育部立外國語學校校刊

新

報 告開會意義

劉

列位長官、光臨賜教,及諸位教職 之熱忧與敬意 非常微激,亦非常榮幸 同仁與全體同學參加慶 Ħ, 本校舉行慶祝典禮 天是本 校 向 成立第一次週 祝 , 謹以十二分 , 宏 銀 年 覺得 紀 員 念

爲佈告事案奉

第

四 午

DU

號

位長官諸位先生

致

謝

件可喜可賀的事。 有生 廣續辦理之企劃,分爲四點 此機會 深愧才疎學淺 行軍 到本年 日,本 這就是他第 校 ,將一週年來之回顧 是 大的典禮慶 4 校是去年四 個 天四 法 ,不克勝任 宏録身爲本校校長 月八 ٨ 一週年的初度 **心**就他 , H 月 同 八 自 ,實在是一 0 整整 日成立開 然人 . , , 向大家 很想籍 , 我

之經 庸材 創立 陷於停頓狀態,迨二十七年一月臨時 女化中心點 交併 月十日明令委宏鈺為校長、宏鈺 育,同時並成覺過去教育之缺點 以此事爲憂 政府成立後 自二十六年七月事變突起 面加訓勉 請另簡賢 日開學 0 隨即 一外國 過 第 , , 當 膺 。北京爲首善之區 _ 點 擇定舊京兆尹衙門爲校址 , 能 即 此 語學校 趣赴教育部 重任 不得已,只好遵令勉强任 力促就職 , ,教育部 ,大中小學 , 是本校一 **经**毅然謀 以重校政 奉 , 以 總長 , **心應急需** 年. ,又蒙 恢復各大學 且限期於四 面陳下情 命之下, 前籌備 星羅棋 ,各學校 湯公 向 稱 ,於三 혮 布 成 湯 猥 全 , 擬 公 恭 愧 E 敎 均 月 战 立.

教育部 費共十二元以便辦理註冊手續在繳費 校諸生知照自本月四日起 **洽核實價** 應遵照施行除制服費俟與承攬商號接 制服費十二元(暫定)等語奉令前因自 學費十二元 載本校學生每學期應織左列各費一一 等因奉此資本核學則第二章第五條內 則自本學期起徵收學生應繳各項費用 期間姑准暫時上課仰各遵照辦理勿得 律向本教 訓令內開 會計股繳納本學期學費體育 目後再行徵收外合行佈告全 (二)體育費二元(三) 筋即 按照頒發修正學 至十日止

玩延自誤爲要此佈

極籌備,一面與工修繕,一面即開

四

干 已整整 校 師 , 雖 年 . 週 言猶 174 天 41. 月 定 , 中 週年 在 八 之 耳 總 H , 黻 矣 的 長 , 2 難 而 親 大 0 原不空 因可中間 足次吧 班官 託許實 共儘多賴是在

通外 時 邦 去 文 事 有是曰說及繕運桉,。各成師法,一月月湯的苦 是辦教動刊積著位績亦義除堂間即公 , 更苟少公室場,極假教 , 又招以 , 復四日 學學合有室 ,作建後師尚熱國本大添 , 矣日,添置學設, ,不心語語致招學各 。,雖蓋辦生圖又海其謀文可兩生位幸遠閣於青 而茍經走各練書請人惡授、外觀班四長而也,校味 預 本完這廊項習室部不, ,學 定 , , 前 爲 方修其故料並按 校矣 一照體女, 兩年 先指 國 修完的 的能備並品園圖,善之試具生校 學道 地書大誘速驗規兼組 改說,修 , , 革是尚飾更 · 興的,,模習織 , , 課去 ,始不校復設辦土結都學,英大濟 4. ., 不史如只就有敢門修備理木果是生教德鋼齊五四

> 月 14 B

14 + 九

案 泰

B JŁ. 令 期 爲 遵 育 除 事 本 部 分 4 茲 令 令外 度 規定 敎 公 字 私 合 自 第 行 立 14 專 合 月 417 科 + 九 以 遵 H 號 照 Ŀ 起 訓 令 此 學 至 令 校 + 內開 等 春 三日 因

H 合 行 佈 告 仰 各 週 知 此 佈

JЦ 奉

此

本

校

自

+

H

起

至

+

三日

It:

放

春

假

兀 月 七 H

第 Ti + 號

誦

國

語 國 校 本

文 使 說 國 述 的

,

巡

至 雖

使館

, ,

則 都

顏 數

,

創 if 曉 看見

辦

志來語仿有

更辦校京

0

,

東見

外此

語故 國 級 住 CI

學遵

校清

之末澤

制學不

於

的此外旨

素說國

建外山 國 , 中 下 予 所

東語

亞學

非新校,

文

化 都

地

近

政

改

起

商

自

本

月

+

74

月

起

各

班

Ŀ

課

時

間

早

八

時

不重序是

和 是理 .

各

館

,

職 4

貝 游 湯總 通 任

能

华 化

在

本

過 精

各 長

揚

繭

0

國

4:

人

物

,

能

擔

外 精 國 牖

交

, 語

或 言

是譯 文

外

國

書籍

5

世界

的 繙

需 造

要

-,

我

們 語

欲 的

造

倜 数

新

家

與

學

校

概 本

0

育

要

時

月

居

,

至 示 行

4

H

.

切 禮

第 不 話 學

點

,

是

開

,

典

不

.

如

教

僅

僅 請

.

於

公

宜

食

當

有

外

國

市

門

學 成 况

校 才

,

造

就 興

應 歲 爲 冬令 佈 改 訂 告 所 CL 事 兹 al. 査 遊 茲 本 校 查 守 Ŀ 經 天 氣 提 課 交校 時間 H K. 務 時 現 尚 會議 間 沿 漸 用 議 長 决 亟 去

第 教 育部 立外

國語學校校

第

卷

Ŧi.

本不領門一規學科語 校負館學面等科學為 答我,業曉學,,必 位 內和暢科外如修

師 教 而 技外,交簿 科 丽

長育可術國務科記目科

之部以,語期則,外,

期列任外言學注交,除

望位職而交生重易商日

。長於可字於法所業本

官銀以,三律,科語

之行效一年政銀則及

栽公力面墨治行注第

培司於富業國貨重二

, , 使有後際幣質外

及方館專, 法等踐國

, 已客是長若守學今待, 車要頭的科嗎家心已女, 守 諸。氣任官不法業後言未之分,階商?的得過藝不之 君今改意監熱。。我也來鑑入就段業一教如去上進信第 的後話, 務要要望者年去科六是此四師成了校二古, 光的、或諸、愛敦於不、的或兩可後班長績、學、人是 長期的只是君誤國品諸可也一商班進要的的如這程又云本 。 口有荒若人護立君諫是年業,可獲學苦何一,云一校 今號執廢不子校志者,如,科一退入生心,年定一學全 天,法學努弟。。,來白覺的到可研,,真中爲土問體 我是以業力、宏三一者駒着,暑成究已父能,三先如學 既本鄉(大) 向自紅、 內 類 過光 前假 可 以 的 得 位 、 器 遊 生 器 遊 生 器 被 共 我 上 有 個 要 可 隙 陰 車 後 收 門 為 的 得 位 、 誠 水 今 止萬後最,我人知努追,似乃,的學外期起自現而行後 此歲而不或的,禮力,無水後也關科交待國間在後舟順

融高預仍計, 不業是望

糜教算招,暑負,一主

, 職, 考又假韶也天管

才員以六要後光應一長三

對待便班添,,當天官點

得遇擴。招本不日的隨,

起, 充因一校 誤新前時是

務教此年為事月進指本

求室之級前業異, 導校

事,故新後。而我。今

华添 生衝轉歲們大後

功聘所,接眼不的自之

倍数以現川便同企然企

, 師要在流是,劃的劃

数,追预不著才與光, 不提加備息假能事陰希

> 時 後

> > 六

合 行 佈 告 几 時 仰 月 43 谷 週 细 Ŧi. 此 莊 佈 4

第 Ti + h.

曲 起 蘇 至 因 時 顶 來 佈 仮 特 至 校 期 避 + 别 集 TH 仰 事 直 與 八 事 於 故 不 由 H 除 起 厨 見 着 F + 佈 不 胩 24 11: 隋 能 制 110 出 九 33 顶被 時 怒 服 整 發 H 4 H 經 加 者 隊 早 向 曲 率 决 校 定 訓 者 均 135 校 領 爲 八 行 導 並仰 CL 前 本 往 時 怖 全 股 鵬 萬 電 體 月二 鍊 課 牲 於 4 諸 本 站 十九 園 着 生 儿 H 其 學 朴

核 此

方位之長 不長原官

教 致官報,

職中隨,才

員同失指ラ

吝 路 使 , 的

指亡我仍父

. 所望。

示羊有希兄

,製生

,

不歧

收

何

舟

共

功

於字學達似個的 者勠 俥 意道 . 欣句作到而人作最易欲 播使保然義樣個成 0 賞的品的且所品好辦作才外讀持 而和說後本聯 , 的到到是 國者其若目 0 即网路 和化一地同到和譯的意譯 文関原 是的如的文上 的的外文事個文字讀作譯 果標字誰 得運顧但程威國是 地的的者的者並 旗 覺原 步意風不来能不質 ; _ , 분 時義韻國采將是的大不知 , 女一 的巧作者當所的個 ,和 , 覺而所這追體過道 樣究 起本中 確目影困譯 譯 上 讀 **顶使格果清的**國國 平的糠糠成之的起間 外 。各的譯不反讀人 不。於 , 本外簡來然界國 將樣保一是映者 1 是如本這國國單,是說 一果园様交女 它可只字 0

件譯文能字字

的以是

数。 立 語學校

翁

圳

女易相兩本

0

融節境相得

玩用及是度

東,風如然

自有留件容是

味技原譯

點花句三排於些的如翻不外的的本的者文。 和又十列許諷人此譯肯是久譯文程能 囫不字起多刺,翻的做譯筆 文的度 圖瀏的來生性來譯意長者太 0 原就到也 , 字, 從的思時對不這意算使就 É! 重的 , 句以查其事話填間原忠種抹忠讀 豊子致得質工,補的文實毛煞實者不 有後直作大而探有 了越將 様不 , 病 了可排討不不的譯 , 是意許,譯 原 那託 這使思多按的。 , 清忠形變有易 使列 文 就到 就讀旣譯照方這一上只楚實成成許解 是者不是話般。拿的多另多直如其往文,好會果字地原半一譯 裏沒 , Ti 霧通往的就像查真典方因是種者盡若 有次是是字若上,,譯 女是無

缺看字二序基有典是所又不者意將誤譯的上

練字音不以 關作活用亂的殘有習注 悬出興意 的 智發思是凡 語原躍這墜書遊用慣電 譯作背譯 句 的的你最的表明一是這一文的些,籍配的一到如者者景的 子 定考所後工出瞭件從些 | 的文原陳, , 東等一果的的, 人 會處欠,夫來、容事都一一章科穀比和西等語想得本再, 達,缺我。。而易翻不包風。,子方樓。的法做心意利必 使 無不的譯是括韻所用濫一夢像瞭一到應和用須讀 到先的希 疑能事的很智口以在芝吉,中解一意手原巧明者 意由元望 譯淺素翻 的運,同難慣,音會贏裏是國,成譯甘女妙晰苦 的顯,譯 這用有學做 `而譯話的格最小它語的書的的整 惱 围藏對的 是適時,到典且不裏傾藍富說們口完自風文個。 本當旣都的故要但才管一於的都一美知韻筆譯然 滿練於同 期智原學 國的使會事、明要算倒: 「水是風處的來, 女而 剪,女, 文本本費吧風瞭保是懷 成譜很俗,境·體的能 一更努 欠國文得·俗一留生, 天語傳微上就地這顯寫 做 步要力 缺文的它所等沒著動利花上老妙一要。正露意到

破

第

量

數

多

女川字掌 有 配服 實爲輸 盡 合光 (i) 视 , 0 均之 情畫之雛形 散路述之痕 財於倉頡者 於故可, 表當 象未 宇必 111 謂 迹 宙信 p[] 觀察中間 之爲 派. , 有 體 慰國 张 .F: 種 Ä 貊 八**發明五** 星輪 事也古 圆圆 務 之 之胚胎 形 作 文字 施 差 等 形記 1 意知畫 此卦 0 , 納 個八 , 中卦以 畫此及山於種山 極相

及 作品漢 來 影 **走家著名者有──薨經** 家養的大百雜 次代納畫被前大有雜 漢代納畫被前大有雜 漢代納畫被前大有雜 次一足十二弟子像、 養養。 及仲尼七十二弟子像。 響粽 , 及至秦代 術 務邕 盐 概 進 星,張衡,趙歧、毛延壽,明光殿,麒麟閣…… 「盤古三皇五帝像、三世 「皇五帝像、三世 「世妻」 術之全部 天下 曲 H , 然之 版 焉 53 發 遠展 擴永 毛延壽 受外 74 等代 共 等 君 偉 南 界

衣

服

成之上

0

臣

0 南家 北 亦 朝 北 為。案吾國之正式藝術批評 《皇階、妙寫台閣,及江山電、 《皇曆》及正式藝術批評 《書謝赫所著之正式藝術批評 《上述》 壇 南齊謝 朝接時 術上 海為吾北京 遠近 畫非 之 最國朝有 常 發 藝時咫

南 北 育 朝 濫 書 蹟 避 技 種 量 傾 籍 種 類 數 貫 數 類 面 法 卷軸及寺 多 人數少。 貀 沙 多為吳中人。 シ参新さ 實準 係 偏 石 重於山水。 N. 艋 多係匠人 造

有如 名卉異葩,畢羅 審團 ,蔚爲大觀

之時代

朝 及隋

朝

兩代

輪

畫之概

况

, 列

表

如

女治武功

因治

平之時較

久

,

太宗玄宗時

內修政教 間

事

造 像外

0

有旁及畫道

· 蓬於筌前之境地,即石武功,盛極一時,而

即以畫事而論、奇才聲 西城南夷之來廷者衆多,

出 文藝 ,外官

,傑作衆縣 宗教之

,實爲吾國

,

時餘 如循 16 , 政 装 風納数 24 · 書 上改 東多之革 坡 跋精化自 吳會則始 子於為有 之山澤顯 書 氷 緩 著

之 訓世 試 子杜, , ,子自所 , 稱 觀 此 宗唐上古美 能一節 Ŧ = 時外右為代語今,代也智 更弱 王之 之女歷 ,者下 , 有。 維著可變至漢君創 荆 北字名知, 於至子物 浩宗 摩 禮 宗 請 家 計 天韓唐之 , 下退而於能之之備學者 關左 , 数. , 同武官可處能 ,近 , 杂 ,大简分 \mathfrak{Z} 事事 Ħ 15 0 等將書南盛畢至故工 , . 人軍右北况矣於詩之非 亦李丞 二矣!吳至於一 並 即 ,宗 □ 道於 變人 .

.

此李爚瓦代 相逈 成書 於 芝 **滩** 不 中 當 . 風皆范文關相國 嗣寬學 , 同繪 , 港 重衣起於等時宋一降 淋要鉢者荆被期代切至 . 之 制宋 爲北輪作時 其 貴宋時可 三有謂皆情 各大革爲與形 有家源我女與 , 國學前 ,

0

用山等之 作 . 朱山墨亦皆 博佛 , 滿有其後聲,化故 有 紙 篇 湖地 如腳稱 , , , 10. 更價 , 有人但北宋 於 文 書 米巨 貴 氏然於 处 , 0 , 郭 子劉 , 忠 之道 自

翁

期

喜嚣士家

。水因鳥物謂博宮作祭 糙弟受 化及其北畫玩畫畫古女室山 吳影 黄向遗慾非藝 之稱時不 之人道。 等很居 榮 ,風處釋宋不其爲古 多 作大。 爲 111 人代 , , 其均家盛花物人規懷家 , ,鳥畫物類奇景 至後有如 南致盡 。滥繩特級心 此岩 大宋花入但可 作礼 器之 1 78 風白 之 之鳥宋無分所氣 起催勢徐盡以山 道符 力 崇 並後水釋,輔怒其 - 殷 嗣山,花人可以以所 大兄

渡古學南擴 立 , 四瓜 渡規斤翰 大 首所 , 模斤林 叢 , 作 聚 天 形 之 品 下 紙 家 規書院 分矩院 ۰ . 宋始 松 ,精候 徽有 良 , Î 待 宗書代 , 馬為 仿院 之 X 韶 遠畫 五體西 祭 , 院 領官代 , 30 , Ų , 鎮臟潰 , 建以當 制妍南 , 務李時高 , 秀 唐 晞點宗大潤劍

於 多,而任: 文 在唐山何 元川宋水部泛 立外國 水人花 份 觀 , 不以遊對鳥 店 , 俱 知淡與自畫 朱 = 語 重北花然之 有 發升與發 學 充代 褪 校校 族畫人達 分藝 ; 之術 中生 , , 般 入表之最 自 , 7 I IE 臣主現最足 民中出高令淮何 原焉理人 展和 。想驚 カ , DI 晃 ,

> 個於性以寫非筆文帳 元是,自愁用 墨人生 和 而鳴者以 · 溢 自 , ; 於多鬱即 , 最此 以野 . 間濃率者愁事 女麗皆, 和於 0 人為表多寄圖 **造能現在恨畫不** 事其怪 . ,個 ;共

不神 上有人 宋 必形 , , 化 課 , Z 物非 但其,烘代與要恭著初之習不高、不物無染末常條一名之輸成競者多 理但 , 純 Ti 論,家時件派 , 作書風鏡 , , 只山思之之 是水想作陳 ,作家 . 實以品 , 憑人益家趙則寫 多有爲即工邀寄以之 P. , 上不意物趨 ,諸機意高陳顯所整。恨寫從 ,解多 求尚嚴 人承及古琳著 0 神異構草放用相景氣細 , 些 似質 ; . 乾額巨韻潤趙 鳥筆類之為, 董 強 強 放 表 動 同 類 M , , 乃以献景皴。 此 鉢作時等 與至傳不益擦

之易寄類故 質 ,至 ,鳴聞 田於整 是高喜 亞以以之揮野 元風 於筆自傾豪風代 大向。俗籍大於形 共相此等畫不籍似 代而夫相此 論至符種 之相 , 於合作惟顏同 , 好 di 於材 , 代優且當 場 , 綸 不 作與關 滋護風 K 士器 简多简大 竹歷 逸能略夫 一史

第

泳

開

輕學 為之 怨人指教 , 雖 師友 , 謂 爲尚可 指 遵 , 面 , 並勉 時 H 努力爲之 久 ,

予自

客歲 稿 即 , 好 , 事 錄 岭 偶泳牡丹數首, 數首 , 暇 投諸 校刊 尙 祈 方家, 有以教我 則幸甚矣 亦略 , 茲因 有 所

雁 行 飛 ; 水 漲 汀 洲 滿 , 思 君 君 不 點

男

草

綠

,

天際

戊寅 色茵 季夏重游 ,濃陰好鳥動輕 母 改校有威 歷 ; 歸

來亭

处皆

依

舊

,

惟

有

對

談

小

故

掞 淡雲山 附 題 自納 後青 , 111 疏疏烟 水幅 将 H 溟溟 ; 遠近 迷 心雕撲朔 景 , 米家 妙 箫 隱 紗 屏

戊寅春崇效寺賞牡丹 珠 濕粉 痕, 皎然不染細纖塵; 十二雜咏之一 等閉花事 一容易渦 , 留得

乔

風

笑願

居 帶

守

先

海潮 寄 友 人 戊寅舊

殘 寂 香。任銷紅 奈魚沉雁心 但 , 曉寒侵被 春晴 恨 H , 重 不 晨雨 微 寒初 到 , 一杯陽 一一一一一一 捲絮風狂 破還凉 0 推 莫是愁翻巧樣 **枕徘徊,看寝唇端,**徧 0 細算 I'X 裁剪費思量 離 别 濕睡 忍看 兩茫茫。 起 衣裳 蝶 夢 0 蜂 憶遠 歸 h:

喜

功夫、返身而跳、此後再不敢賞玩春、 自覺常此坐困、有負韶光、邃觀而至, 自覺常此坐困、有負韶光、邃毅然 杜北海賞春、獨河畔而步行、正在寫意之際,乃有長蛇一條,迤邐而至, 意之際,乃有長蛇一條,迤逦而至, 東君天性孤獨,終日悶坐斗室, 某君天性孤獨,終日悶坐斗室,

藝週 發外皆 六班張君為人忠實誠樸,故同學 呼之為「張大哥」,上星期張君自 現乒乓球室東邊破壞已久之球自四 、忽然以鐵絲闡繞的甚為堅酒、遊 室同學皆交口稱讀、若張君之為公 室同學皆交口稱讀、若張君之為公 名士,逸 現購呼之 • 為·台·君同 公遊四後自學

,

人騷客,大柳如此學曰:「諸君何以學曰:「諸君何以 此上一誠名士也。

溒

堅

海賞

見エテ, カクレテ, 廣イ野原ヲウネ!

テシモ イ × 道 × 知 v × ヌ

イ道

0

ワダチツケユク, 重荷ヲツケテ荷車 イ道 ヵ

長的道路

0

有時隱避

在廣闊的曠野上盤紆着 的 道

田澤生譯

九一

長的道路。 不知道他的邊際 胾 長的道路 沿着老翰走 着貨物的貨車 × × 0 , ×

長 不知道他的邊際 (的道路 0

無論車印 × × ×

無論脚印 知何時消滅了 ,

ツカ消エ

テ

出來ル

オ

道

テシモ

知

レヲ ۰ アト

Æ

アト

Æ

,

×

×

イ テシ

道

モ

知

v

ヌ

又出現 0

൬

不知道他的邊際 道路

長

的

Winters Abschied

Winter, abe !

Scheiden tut Weh!

Aber dein Scheiden macht,

dass mir das Herze lacht,

Winter ade!

Scheiden tut Weh!

Gerne Vergess , ich dein,

Kannst immer ferne sein.

Winter ade !

Scheiden tut Weh!

Gehst du nicht bald nach Haus,

Lacht dich der kuckuck aus,

~~~~~~~~~~~~ 冬季辭別

丁堅譯

冬別矣!

辭別而生悲愁!

但是你的辭別,造成

我的愉快。

冬別矣!

解别而生悲愁!

我欣幸忘却你,

你可以永久避居於遠方。

冬別矣!

解别而生悲愁!

你將不易卽刻返歸,

杜鵑爲於而笑。

包





-:

球 校名

將

組

成

最近將作對外比賽

業外交兩科,原有隊名已不適用;故 **参班篮球隊,因本校業已分爲商**

由該隊負責人

,趕辦改組,經數日努

黃同倫合組 Manhood 隊。以聯絡威 外,更加入『勞瑞』彭宗驛,及健將 力大體完竣。計除原有該隊人員不動

爲指導,同時推舉費世鐸李心如爲正 情,鍛鍊身體。該隊特請王振聲先生

服不日製成 並規定每禮拜四為練習時間。該隊制 副隊長,負該隊對內對外一切任務 與各隊作友誼比賽 , 待練習後 。聞同學吳東 ,將征北城各

第

二卷

第

期

教育部立外國語學校校刊

權君予該隊以不少助力云

指導:王振聲先生

隊員:丁堅(G) 幹事 歐陽康進 田澤民(G)

傅心泰(C) 費世鐸(F) 彭宗懌(F) 黄同倫(C)

田澤生(G) 李心如(G)

仲(F)

杜夢儒(下)

除名:Manhood 除 茲將該隊全體隊員介紹於左

編者上月三十日夜在東城遭

狀恢復之經過下期當作報告 發行稍遲請同人原諒關於病 受車創致傷重不能來校本刊



Ξ

郭 肇 僧

第二 乓

产

代世界中以匈牙利據首席,遠東各國 人注意 徑,遑論登峯造極乎。此種運動在現 誠哉是言也。乒乓在運動中似不甚引 孔子云,雖小道 ,然**無數**年工夫,亦難得其門 心心有 可觀者焉

省市中,平心而論,當推京市陣線爲 最為活動,上海一隅名手咸集,容德 能為乒乓國事人所公認者也。華北各 中,日本亦較我國爲强,我國以華南

最强,然較之上海 上海郵工隊征京時 ,京聯與之戰於青 ,相差尚遠,猶憶

現。若以技術而論 見負於葉秀章外、餘均以三對零敗陣 年會,除張文桂與敖碩鵬係以三比11 若是其慘也 蓋京市已久聞其名均不免有怯陣表 則結果恐不至於

顺有好環境,且須有對手日日苦練 據余之過去經驗、練習乒乓,必 ,

運動矣

磨拳擦掌準備迎敵云

今年敖以臥病在床,恐不能再作激烈

由此即可見敖之技術如何矣。惜乎

期有成 應變,是爲第一秘訣,如是三年,可 以期增加經驗勇氣,上陣不慌,隨機 加以名手在旁指導 ,多與外隊比賽

以三:二見負外,餘均係三:零敗北 驚人、只不過有數月之練習,竟能於 全國名手土村君勇戰京聯六人、除敖 易事。當京聯之戰電電公司也 全市賽中壓倒羣雄,奪得冠軍,實非 出。彼乃名手敖碩鹏之弟,進步着實 罐而爲第一流名將 幾位老將而已。不料前年有方守恭者 ,本不甚活動,故乒乓界權威 打球時非常機警,從不肯犧牲球 再談及人材問題,京市乒乓運動 ,去年又有敖碩奇 ,日本 、僅賴

> 直上,爲本校爭光自是意中耳 **均目爲後起之秀,爲不可多得之人才** ,寄語二君。

> 努力爲之,則將來**扶搖** 人朝夕研究,竟亦稍露頭角,乒乓界 我校侯李二將,自余到梭後,三

乒乓消息 郭肇僧

征京津,京市健將,一聞此訊,莫不 國內名手,聞將於本年暑假期間,遠 期最短期間,恐不能再作激烈運動矣。 後竟臥床不起業醫院診察斷為肺病初 有過人之處不料自以三:二敗於土村 奇君,現年僅十七歲,其擊球之勇,實 1. 2. 一九三八年,本市乒乓冠軍敖碩 日本立教大學乒乓選手,均係

多烘先生傳

原名" Portrait of the

Master (甲組英文) 他自己說的 斯利培賀洛地方,曾有位叫大鶴伊克 的名人。他在這兒居住 據美國歷史上說,在很早以前 ,爲教育這附近的兒童 1 或者是像 mi

停留在這兒

子 小腦袋瓜兒 火鑵使換 合適的 而 就是那麼解懈鬆鬆的 肩膀,長胳 袖子外頭 的 呈綠色 刮似的 所以 長細的脖子上呆着 大鶴這個美號 。他不但很高 看 。要是有人在 ,足有一里多地 膊,長腿 簡直那整個的 去真彷彿是個風向雞 再襯着個 扁腦門 , 對他本人是非常 0 凑到 手 很尖的鷹鈎兒鼻 ,大耳杂 伸在 刮 還是挺瘦 ,報告風往 風的 骨頭架子 處一般 脚 那 天兒 服 可以 短短 天 當 在 的 溜

> 界的餓鬼 見他 ,在 Щ 邊路 ,或是出 個人,穿着那幌裏幌蕩的 踺 ,準能把他當成了 奔的草人 衣

了玻璃, 拍 那像 築的 使棍 事的時候 的 加入先生用那命令, 附近流着 龙虎特學來的 來就費了事了。這大概 , -點 從這兒在那個 座翠森森的 下 子 **5蠅子嗡嗡的念書的聲音** 間 他 0 不費事的進了屋子 兒一支,這麼一來,就是有賊,能 的威嚇 這個學校靜靜的很安適的立在 矮矮的大屋子, 的學校是用 ,拿根柳條把門一插, 有的就使舊書皮兒糊 ,在另一 的聲兒 小 ,利用捕 A 山脚下,一 介的 木頭蓋的 邊還有 夏天常 抽冷兒還使 ,當他在 加鰻籃的 是由工 窗戶有 ,可是再想出 棵大赤楊樹 條 、挺簡單 可以 4催促幾 幾塊嵌 時 小 原 程 窗戶 戒尺 聽見 河在 理建 師楊 沒

> 良 個懶學生去好好兒的念書的時候,遷 裹頭深深的銘刻着 了孩子』的至 心說 ,他真是個有良心的 理 名言 那つ , 這麼着大鶴伊 放下戒尺 ,並且心 ,

他的 倍的 過去 得哆嗦的主兒,輕輕易易的就能被 幹,像那 的負擔叫强壯的主兒負 他居公判斷 學生解悶的先生似的,他恰當其反 克德的三千弟子,當然是毀不了嘍! 不好, 準說 父母 重責來使他滿意 我決不認爲他是像那些願意拿打 ,然而要是跟他一 行使職 而將 見戒尺稍微 、決不採用 套写 來再回想起 權 他一定會配住了這 , 並 ,他管這個 講理 且 一比劃 ,不叫弱的 嚴勵,把那 來 每次打完了 ,不會 ,得用. ,就 峄 腦 替 加 放 F L 重

TE L

了學, 打他

他就是大個兒學生的伙

期 教育部立外國語學校校刊

第 二卷

第一

怨

老師

的

家裏 全部財產一多住 方的風俗,食宿在他教的那些學生 學校的收入並不多,並且雖然他 這實在能使他和 , 量可不小,所以简直就不够他 在 個 , 爲維持生活起見 提溜着個 放 假的日子的 山小手巾 學生都非常和 食 好 禮拜,滿村子串 的 午 ,他就按着那 包 小學 後 , , 包着他 生回 他就 睦 吃飯 挺瘦 護 的 的 地 他

的跟前,也要默默殷勤,去給她們哄 得別提多和氣多討好啦!在作母親們 **裹統治人的尊嚴也全都收起來了,變 皃,幫着晒晒乾草,修補修補籬笆** 劈點劈柴,留着冬天燒火 牽着馬去飲點水,在牧場裏趕趕牛 好些方法、去表示他有用 , 他常幫着農夫們在地裏做點輕別活 把供給小孩念書認爲是個大的 於是這位先生, 爲的是不卧他那些儉樸的飯 像個雄蜂似是,有 ,把在學校 , 又合人意 負擔 東們

> 那 孩 , 雙脚還搖個搖籃,一搖就半天兒 和 子,尤其是頂 氣 這樣用種種軟硬並施的小手 把小孩擱在他一個膝蓋 小的孩子、那樣的 腕 1: 温 柔

錯 不大工於心計的人們,以爲這麼着不 這位名教師足吃是喝,並且還被這羣 完

開校の話 李 祜

柔になった にもう小い若芽が生え、樹木の枝が の冰が解けて青い水になつた。地 U: 4 最も賑ふ時 め、開校の初や、また、暖かで人の て開校の日となつた。今は今年の初 み、 たか白い雪も消 陰曆の元旦 賑かで面白 である。 は かった 何時 え,黄い風も吹き 寒さが何處へ逃 の間 スケート 12 か 過ぎ Ŀ 塲

へ、そして、色色と様子が新しくな 厚い外套を脱いで短い着物と換

た。何 は誤業に熱中して勉强しなければ んと好い時 節でせう。私ども

互に笑むながら新年や目出度う等色 に着いてから四 んな風光を眺めてゐた 時は寒 。六日 り何もせずに彼方此方と遊び廻つた づじたら、小雨が降つて來た。北京 春の光景でせう。私は出來るだけそ 吹いて空も青青と晴 離 つて萬物は耀 い茵になのてゐる。春風はそよそよ あ流れる 春 らない 0 がもう來たの il 南口を過ざて氣いたら、なや、 て北京へ入學に 二日に樂しい家庭と懐しい國を の朝 5 0 北風が 穀 紅い太陽が東方から具 いてゐる。學校ではち 物 , か、河の水はじあじ 吹いで本當に困つた Ŧi. の若芽は一面の青 日の間はすつか n 來 0 ,何んと良い た。乗車する 清華園が近

本和な雰圍気をかもして居る。色な検疹を交した。顔に愛嬌を含め

且我願再告訴你、在我這一方面,是

春年の事をくよくよ云つてはならない。過ぎ去つたあやまちな必を忘れて仕舞つてされから新しい心持を抱いて新しい生活に入り新しい心身を抱いてあら。課業がもら始つた。吾

三月七日 をはら

いよろ

你和一些應讀的書

W.S. Manghamm原著 學 女 偉 譯 译自一九三,十一日之 The Saturday evening pos

我們現在來談一些突文以外關於 等要讀得有與趣、繼可以有益處;並 等更讀得有與趣、繼可以有益處;並 計

教育部立外國語學校校刊 的語 次, 段莎士比亞最偉大的漫談 我們的母語中,理解詩的意味。某 年的收集,我們第一次愛情 有疑惑的,我是很感覺到:詩的最高 我不是一個詩人,並且我對於詩也帶 要談原文的,或者是根本就不讀它帶 從母親的 因爲文字是聯絡情國的,而我們早已 方,那是無法繙譯的 以讓我把詩放在一邊不談,那你必須 的事業,弄得簡單了;因爲如此 譯過的書籍,這樣,就可把我的愉快 已經瀏覽過的了。我要說的是一 ,不過只能提出它的性質而已!並且 **,在最難解的部份,才是滿意的地** 調 我聽到一個印度的教授、引到 ,他譯成了一段無意義的集合 哺乳中得來了、由於我們童 ,無論如 , 用些奇怪 ,可以在 阿工整 ,可 些潘

> 是 字,聽來毫不入耳,女間的精彩部份 若在這個譯本中、他爲了簡明起見 若我就是你 爲了義務 孫博士館 我已讀過,然而我讀它們,正像約翰 **乎是有很好的情緒** 把那些材料穿插在書中,那對於他似 的人,但是他賦有大量的材料,並且 地提醒你,涂爾萬提是個很窮於爲文 Ormshy 高興去讀、我向你建議、應當讀登在 讀來不很方便的,並且因爲我希望你 沙白時報上已經譯過了,但是你們會 散文罷!在我的表中,第一本書,就 是脫漏無遺的了。後面我們僅僅就談 Don 上的較新的譯本,可是我很 Quixote Paradise Lost 、我就 而不是爲了興趣;並且假 · 有幾篇短故事 定略去而不讀了 賽爾頓在伊利 一様—— 是

二九

房成了小的版本

信 33 卷 第

题

林

拜啓

新年 お芽出度うございます 覆啓

華井語現

新年あけましてお目出度ございます 私方も蔭様で無事に年を迎へまし 今年も相變らず御願ひ申し上げ H 1 , 手紙有難うこざいました、元旦 3 九時過ぎまでお待ち致しましたか 出でにならなかったのでお先に

華樂戲院 真を攝ることが出來なした、私の出 た後來られた由大變失禮致しました へ参り富連成の人に會 ひ寫

着いた

西山

才之士

時には貴下はもう出掛けてゐました で今朝は八時半に起きか宅

私は直ぐ華樂戲院へ行きましたが

, 四日

※によ逢ひ出來す大變失禮致しまし

ます、大晦日の夜は遅く竅ましたの

な

のを樂しみにして居ります、先づは 誠に有職うございます,何れ又當日 會ひしていろ! の夜私達を御招待されまして \$ 話を \$ 伺 U する

化日

下と湯本さんと一緒に私の家へいら

御返事まで、

いしやいませ、先づは年始の御挨拶

\$

| 父樣にも何卒宜敷しく4傳へ下さ

お知らせまで

正月一日

草々 葉墨林

料理を差上げ

たいと思いますから貴 の晩に正月の家庭の

陰曆の四

H

正月二日

さよなら

葉墨林先生侍史

村先生

岩村成正

全談續國史 前篇 上篇 趣寫日然趣 味真本地 の大風俗 理自下 大服 字部 典日 國史美談 史本 段 文 篇 辭上會代 花 典日話日 理 江 辰城馬務 尾內 井上翠 吳主惠 服部 全 山 次北四山玄加次間 垣 Щ Щ 郎恭郎又智藤郎林 操 Ŀ. 新誠出立 光文版命 社堂部舘 日實書刀 本業 社之院江 交錄社 會印內 社副外 株出 式版 仝 女求堂 仝 東茶堂 仝 生閣 上 Ŀ 册 册 m

三八

몲

書館新

購書

Ħ

A LITTLE CHAT ON "DREAM OF THE RED

CHAMBER

By Hoover T. H. Djang (第六班 張煥文)

Being every week-day cycled on my way to school by the shore of Sheh Ch'ah Hai, I am solicitous at whiles beyond expression. As this lake frequently reminds me of the haplessly-ended Da Kwan Yuan and the fate of Tsao Hsueh Chin's wife; Mr. Tsao was famed as the author of 'Tyream of the Red Chamber'.

Touching on who is the wife of Tsao Hsuch Chin and where Da Kwan Yuan is situated, these are the two questions I am going to deal with. It seems to have been said and written much with reference to these subjects, though, I am none the less interesting in it.

Firstly, in the poem of Dun Cheng's (教蔵poet of the Ching Dynasty.) "Mourn to Tsao Hsueh Chin" (輓曹學序) there is a irregular verse which runs as follow:

Forty year's fragrance was passed away.

who will be pitiful about?

第二卷 第一期

The orphan's soul was drifted astray.

Can't the eyes of the newly-married lady be closed?

To the best of my belief that Shih Hsiang yun was the very nife of Tsao Hsueh Chini I can bring some evidences before you of what I can assert so boildly. My argument is based on the following vsage:

紅樓夢一書、膾炙人口、吾輩尤喜讀之、然自百回以後既枝失節,終非一人手筆。載君讀夫會見一舊時真本、八十回以後皆不與今同、榮辉籍後後,皆極時真本、八十回以後皆不與今同、榮辉籍後後,皆極離條、寶釵早卒,資玉無以作家、至渝為擊柝之流、史湘雲則爲乞焉、後仍與寶玉或爲夫婦,依回目中有因麒麟伏白首變星之言也。周吳潤生中丞家、尚藏有共本。…………………

Giving an cye to the following paragraph you shall find it something like the subject referred above. It strengthens the widence too. The author warrated in autobiagraphical pen as respects his youth:

欲將已往所賴天恩蕭德,錦花散符之時、……申 父母教育之恩……以致今日—技無成年生欲**倒之罪。**

韞述─集,……蹇陽茅椽、繩床瓦灶………

第二卷第一期 教育部立外國語學校校刊

(See the first Chapter of "Red Chamber Dream")

Now: something may make the proofs more evident The personality of Shih Hsiang Yun is a most distinguished one, so far as all the characters in "Dream of the Red Chamber" are concerned.

She used to wear her heart in her sleeve to live with others.

For instance, how cordial, childlike, warm-hearted, generous she was during the ''Seasonal peotry contest in antithetical phrases'' (爭聯即長詩) and what not. The readers' min¹ are so deeply impressed by her that we cannot help admiring the author's precise descriptions. I deem that this is due largely to the fact that she accompanied and played with Chia Pao Yu as a mate from in her teens (Pao Yu has been proved to be Tsao Hsueh Chin himself by Dr. Hu Shih.) Therefore, the author can describe her whole personality with ease. Had he not married her, he would have partially failed

Secondly, as to where Dah Kwan Yuan is situated we cannot but carefully study all the evidences before making an assertion:

> 地安門外鼓樓門、有絕大之他招、日什剎海、機關 分前海後海。夏福選光編滿、多日結冰鄉行其上、交別是 一拉、後海清靜王府在焉。前海垂楊炎道錯潔有致、日是 石頭記中之大觀園也。 (燕市貞明錄)

Let us approach the subject from another respect. I may perhaps illustrate it according to the following writting.

"………」」 "按照回去叫丫頭將那舊票子 發來、我那里悄悄的取出來、晚上再悄悄的簽給你去, ………但不知當在那里去了?」 軸煙道:「叫做什麼匠 舒、是鼓樓四大街的。」 質釵笑道:「這個在一家去了 ………」(See 57 Chapter of "Dream of the Red Chamber")

It is by no means possible that Miss Shing Hsiou Yen pawned somethings in a far gone pawn-shop instead of in one close by, futhermore, the West Kuo Lao Street lies just behind the Yungkuofu and Dah Kwan Yuan, where was in the east of Yungkuofu according to "Dream of the Red Chamber". As before she had her things in pawn, she surely sliped out on the sly by the back-door of Dah Kwan Yuan for the sake of keeping secret and shortening time. By the way, Hsueh's family (Arthur Shortening time.

with the view of dealing with their bussiness. (See 4 Chapter of this novel.) Searcely had they got to Peking when they moned into Yung Kuofu. Why did they do so? This may be answered as follows.

1. To keep Hsueh Pan to study in Yungkuofu

2. They live close to their pawn-shop in order spend money at their own will.

Perhaps Trao Hsueh Chin revealed the real name of the street on no purpose. For example, that the author's family received the Emperor four times was revealed in this novel, too.

Now I assert that Sheh Ch'ah Hai was the old place of Dah Kwan Yuan, as my observation permits.

The following paragraphs may ensure the above proofs obviously:

As for the house, where Chia Lian kept Yew

Erh Cheir as concubine, stands in Hsio Hwa Chih Hsiau—Little branches of flowers lane. Now we can still find up the lane, where is a few handreds feet north of Ting Fu Dah Chei. It has been known as Hwa Chih Hutung since the Ching Dynasty collapsed.

To sum up, it is "anything hut" easy for one not born in the very era to prove a matter that occured in that time.

(頁〇三接)處此

褊 者 的 話

亮澄

帮助李先生辦理本校校刋,打算使本刋之內容、日見豐富,同學之精神, 有所寄托、所以又嘯託幾位同學負收稿的責任 日、我們想把這一天作為校刊的分水嶺,四月八日前出版的算作第一卷,四月八日以後繼續出版的定為第二卷,我此大 **持人家的光榮,而使之不墜、人家的設備未開、我們應如何完成人家的志願、而使之永存、這的確是一件很重大很艱難** 的事體。」我上面這一套話,作爲太刑開宗明義的楔子,藉以引起下文而已。李延增先年說,四月八日是本校成立紀念 **灣**都是古人爲有始無終中道自盡者所發之警告。况且繼續人家所辦的事業,尤爲困難,人家的成績卓著,我們應如何**倮** 又負擔向各位同學徵求稿件的義務,以期集思廣益衆志成城之效力・ 大凡一件事、開創最難,守成亦不易,所以毛詩上說、「膽不有初、鮮克有終。」語云:「其進鏡者,其退建。」

什麼總編輯,我真是駭出一身冷汗、當時面見校長,曾經說過才疎感淺不堪 勝任,可是劉校長也說了許多精重長材勉為 **其難的一篇官話,把我弄的見獵心喜,死不得攘臂下車了,殊覺可笑。** 我配得四月八日、在參加慶祝本校成立第一週年紀念典禮的那一天。劉校長忽然給我一封聘書, 要我作本校校刋的

衡冠,遣真真是又爱又怕容易得罪人的勾當。第三、處現在的環境,公說公有理、婆說婆有理,或是說者無心,而聽者 ,珠玉滿前、美不勝收,登載出來的,不見得是一登龍門,聲價十倍,不幸而額滿見遺的,或不免認爲奇恥大辱,怒擊 **第二、校**刋是大衆的讀物,又是大衆要筆墨顯身手的公共闡地,徵取稿件,無異乎沿門托鉢, 三顧茅蘆,可是稿子多丁 ,糜費公款,於校方的預算有影響,寥寥數頁,不成事體,每使有識者齒冷,要不多不少,精而且當一異是談何容易。 我在教育界混了二十多年、按我個人的經驗,深知道辦校刋是一件費力不討好的事,第一、印制要經費、篇幅太多

的精彩 如此 要我 女詞優美、 就是 來幫助 Π 決不像 是 ,人們或者說我是自拉自 個極複雜極困難的問題了。 不能不叫人佩服 ,話又說回來了,本校的校刊,原來是朱超然先生在去年創辦的,由一張改爲一冊,文字或有多有少, 他 這不是我們自相標榜的客氣話吧?前事後事之師 那大報 或 者 社 因爲同學們都 裏面的主筆先生 。上月由李延增先生接辦,連出了兩個專號,尤其是「本校校址沿革考 『唱呢? 勇於投稿 , 有權威 **,有時爲了題目的選擇** ,有地位 , 有責任 ,蕭規可以曹隨 ,所以我祇好濫竿充數努力前進而已,倘若再說的十 ,或是文字的推敲 。因爲李先生主辦訓育 ,要我作一名常年顧問 0 事 」, 真是攷校精詳 事務繁忙 ,大概不 ,劉校長 而內容

本校教 幸甚,本校幸甚 要拿出 職員同 後 十二萬分的精神來 我所希 仁,常常發揮鴻篇鉅著,指教我們 望於李先生的 , 悦不忙 ,是貫澈從前的初衷,領着我向前一步一趨的邁進 ,有始有終 ,帮助我們,使本刊繼續不斷,發行到一萬期 ,毎 -期都要有很好的 的稿子 ,供給讀者,使他們抬不得不讀 ,我所希望於各欄助理員及各同學的 , 乃至於無窮期 ,則本判 。更希望

中華民國二十八年五月十五日出版

	****	****	***
	品品	賣非	
即	發	出	編
刷	行	版	輯
者	者	者	者
:	:	:	:
和	敎	教	敎
•••	育	育	育
平	部	部	部
•	立	立	. 立
cn	外	外	外
即	或	域	或
	新	語	語
書	學	學	學
	校	校	校 */-
局	總	教	教
	務	導	導
	課	課	課

新宝乡州烈党 fil 1939,5 \$ /2 193932 杂类:教部之外回注于找教部